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Îngrijirile la domiciliu reprezintă cea mai bună strategie de îngrijire a persoanelor vârstnice aflate în 
situaţie de dependenţă, nu numai pentru că este o metodă mai ieftină decât îngrijirea în instituţie, dar 
ş i pentru că este preferată de persoanele în vârstă, reprezentând un atribut esenţial al calităţii vieţii. 

La nivel naţional îngrijirile comunitare la domiciliu sunt reglementate de următoarele acte normative: 
-.i Legea nr. 17 /2000 privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice, cu modificările şi 

completările ulterioare; 
~i. Legea nr. 292/2011 asistenţei sociale, cu modificările şi completările ulterioare. 

Conform prevederilor art. 7 alin ( 1) din Legea nr. 17 /2000 privind asistenţa socială a persoanelor 
vârstnice, serviciile comunitare pentru persoanele vârstnice au în vedere: 

a) îngrijirea temporară sau permanentă la domiciliu; 
b) îngrijirea temporară sau permanentă într-un cămin pentru persoane vârstnice; 
c) îngrijirea în centre de zi, cluburi pentru vârstnici, case de îngrijire temporară, apaitamente şi 

locuinţe sociale, precum şi altele asemenea. 

Accesul la serviciile de îngrijire informală la domiciliu se face pe baza unor criterii de eligibilitate în 
care gradul de dependenţă este esenţial. 

Conform prevederilor Legii nr. 29212011 Îngrijitorul informal este persoana necalificată, membru 
al familiei sau rudă care asigură Îngrijirea personală, respectiv ajutorul pentru efectuarea 
activităţilor de bază şi instrumentale ale vieţii zilnice de către persoana care şi-a pierdut 
autonomia funcţională. 

Prin Proiectul „Sprijin pentru Îngrijirea informală a persoanelor vârstnice dependente din 
Sectorul 2" se urmăreşte acordarea de măsuri de asistenţă socială (servicii sociale şi beneficii 
sociale) pentru persoanele vârstnice dependente aflate în situaţie de îngrijire informală. 

Serviciile sociale acordate persoanei vârstnice dependente şi îngrijitorilor informali în cadrul 
proiectului constau în: 

a. servicii de informare; 
b. servicii de consiliere; 
c. servicii de sup011; 
d. servicii de instruire. 

Beneficiile sociale în cadrul proiectului constau în acordarea unui sprijin financiar lunar pentru 
persoanele vârstnice dependente aflate în situaţie de îngrijire informală cu scopul de a asigura 
susţinerea serviciilor de care beneficiază din paiiea îngrijitorului informal, iar în ceea ce priveşte 
cuantumul maxim lunar/ beneficiar acesta nu poate depăşi valoarea de 800 lei. 

A vând în vedere cele prezentate mai sus şi luând în considerare normele legale în vigoare vă înaintez 
spre aprobare Proiectul „Sprijin pentru Îngrijirea informală a persoanelor vârstnice dependente 
din Sectorul 2" 
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